

以学促干，树牢造福人民的政绩观

——推动主题教育取得实实在在的成效

仲 音

“各级党组织要教育引导党员、干部落实‘重实践’要求，坚持学思用贯通、知信行统一，匡正干的导向，增强干的动力，形成干的合力，在以学促干上取得实实在在的成效。”习近平总书记近日在江苏考察时围绕“以学促干”提出明确要求，强调“树牢造福人民的政绩观”“鼓足干事创业的精气神”“形成狠抓落实的好局面”。

实践性是马克思主义的显著特征，学习的目的全在于运用。习近平新时代中国特色社会主义思想是推动新时代中国特色社会主义思想是推动新时代伟大实践、引领新时代伟大变革的强大思想武器，为全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供了科学理论指引。以学促干，就要真切感悟党的创新理论的真理性力量和实践伟力，从党的创新理论中汲取奋进的智慧力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，用以改造客观世界、推动事业发展，用以观察时代、把握时代、引领时代，凝心聚力促发展，驰而不息抓落实，立足岗位作贡献，推动中国式现代化取得新进展新突破。

以学促干，首先要树牢造福人民的政绩观。人民性是马克思主义的本质属性，习近平新时代中国特色社会主义思想是来自人民、为了人民、造福人民的理论。广大党员、干部要深刻把握“必须坚持把人民至上”等党的创新理论的立场观点方法，牢记“为民造福是最大政绩”，谋划推进工作必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、

发展依靠人民，发展成果由人民共享，把为老百姓办了多少好事实事作为检验政绩的重要标准，让中国式现代化建设成果更多更公平地惠及全体人民，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

高质量发展关系我国社会主义现代化建设全局，实现高质量发展是中国式现代化的本质要求之一。在强国建设、民族复兴的新征程上，只有坚定不移推动高质量发展，加快构建新发展格局，更好统筹质的有效提升和量的合理增长，才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性，增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力。树牢造福人民的政绩观，就要牢牢把握高质量发展这个首要任务，以深化调查研究推动解决发展难题，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。要处理好稳和进、立和破、虚和实、标和本、近和远的关系，自觉把新发展理念贯穿到经济社会发展全过程，不搞贪大求洋、盲目蛮干、哗众取宠，以推动高质量发展发展的新成效检验主题教育成果。

业绩都是干出来的，真干才能真出业绩、出真业绩。树牢造福人民的政绩观，必须“坚持出实招求实效，不搞华而不实、投机取巧、数据造假”。要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，真抓实干、务求实效、善作善成，以“时时放心不下”的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责，坚决杜绝口号式、表态式、包装式落实的做法。要坚持实事求是、求真务实，不做表面文章，不要花拳绣腿，从实际出发谋划事业和工作，使提出的点子、政策、方案符合实

际情况、符合客观规律、符合科学精神，一切工作都往实里做、做出实效，以创造性工作把党中央决策部署落到实处。要强化精准思维，坚持“致广大而尽精微”，做到谋划时统揽大局、操作中细致精当，做到绣花功夫把工作做扎实、做到位。

习近平总书记强调：“各级领导干部要有功成不必在我、功成必定有我的境界，不要搞急功近利的政绩工程，多做一些功在当代、利在长远、惠及子孙的事情。”树牢造福人民的政绩观，就要坚持打基础利长远。必须深刻认识到，党的二十大确定的目标任务有近期的，有中期的，也有长期的，要分清轻重缓急，既要全面推进，又要突出重点；既要狠抓当前，又要着眼长远，多办打基础、利长远的事，防止搞形式主义、官僚主义。对当务之急，要立说立行、紧抓快办，不能慢慢吞吞、拖拖拉拉。对长期任务，要保持战略定力和耐心，坚持一张蓝图绘到底，滴水穿石，久久为功。要把握好潜绩和显绩的关系，既要做强功，也要做潜功，不搞急功近利、竭泽而渔、劳民伤财，扎扎实实、踏踏实实搞现代化建设。

我们党百年奋斗的伟大成就都是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的，要把党的二十大的宏伟蓝图变成现实，仍然要靠拼、要靠干。奋进强国建设、民族复兴的新征程，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，我们就一定能够打开事业发展新天地，不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利！

奋力谱写中国式现代化的浙江篇章

——写在“八八战略”实施20年之际

这是一个高瞻远瞩的重大部署，成为省域长远发展的全面规划和顶层设计；

这是一个影响深远的重大战略，引领浙江实现全方位、系统性、深层次精彩蝶变。

2003年7月，时任浙江省委书记习近平提出，要进一步发挥八个方面的优势、推进八个方面的举措，即“八八战略”，指引浙江走出改革创新开放图强之路。

大潮起钱塘，大道汇之江。20年来，浙江历届省委省政府以“八八战略”为总纲领，一张蓝图绘到底、一任接着一任干，在深刻领悟“八八战略”精髓要义的基础上，创造性地落实各项战略部署，推动浙江在共同富裕和中国式现代化进程中示范先行。

“八八战略”是省域全面规划和顶层设计，引领浙江实现全方位、系统性、深层次精彩蝶变

“半山半水秀春妆，半耕半读写诗章……”一首别具特色的“八半村”村歌，勾勒出湖州市德清县东衡村的田园风光。然而，当时光倒回到20多年前，东衡村却是另一番景象：家家户户忙于开矿，到处是机器轰鸣，村里环境一片“脏乱差”。

21世纪初，浙江经济发展速度看起来“高歌猛进”，但不蓝的天、不清的水、不绿的山随处可见，资源短缺问题也开始显现，不平衡、不协调的发展模式难

以为继。

2003年7月，在总结浙江经济多年发展经验的基础上，时任浙江省委书记习近平在省委十一届四次全会上，系统地阐释了浙江发展的八个优势，提出了指向未来的八项举措——“八八战略”。20年来，浙江历届省委省政府一张蓝图绘到底，努力做到“干在实处、走在前列、勇立潮头”，经济社会发展取得新的历史性成就。

——进一步发挥浙江的体制机制优势，大力推动以公有制为主体的多种所有制经济共同发展，不断完善社会主义市场经济体制。20年来，浙江地区生产总值从2002年的0.8万亿元跃升到2022年的7.77万亿元，民营经济“招牌擦得更亮”，目前拥有中国民营企业500强107家，居全国第一。（下转第四版）

李强签署国务院令

公布《私募投资基金监督管理条例》

新华社北京7月9日电 国务院总理李强日前签署国务院令，公布《私募投资基金监督管理条例》（以下简称《条例》），自2023年9月1日起施行。

党中央、国务院高度重视私募投资基金行业发展和风险控制。近年来，我国私募投资基金行业稳步发展，在提高直接融资比重、促进经济发展方面发挥了积极作用。制定专门行政法规，将私募投资基金业务活动纳入法治化、规范化轨道进行监管，旨在鼓励私募投资基金行业规范健康发展，更好保护投资者合法权益，进一步发挥服务实体经济、促进科技创新等作用。《条例》共7章

62条，重点规定以下内容。

一是明确适用范围。将契约型、公司型、合伙型等不同组织形式的私募投资基金均纳入适用范围，规定以非公开方式募集资金，设立投资基金或者以进行投资活动为目的依法设立公司、合伙企业，由私募基金管理人或者普通合伙人管理，为投资者的利益进行投资活动，适用本条例。

二是明确私募基金管理人和托管人的义务要求。明确不得成为私募基金管理人及其控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员等相关主体的情形，明确从业人员应当按照规定接

受合规和专业能力培训。规定私募基金管理人应当依法向国务院证券监督管理机构委托的机构履行登记手续，明确注销登记的情形。列举私募基金管理人的股东、实际控制人、合伙人禁止实施的行为，明确私募基金管理人应当持续符合的要求。明确私募基金管理人、私募基金托管人的职责。

三是规范私募基金募集和投资运作。私募投资基金应当向合格投资者募集或者转让，单只私募投资基金的投资者累计不得超过法律规定的人数。

（下转第四版）
（《条例》全文见第十版）

总书记关注的这个题目，有中国的未来

跨越时空，照亮人们前行之路，是思想的指引。

江苏苏州考察时，习近平总书记这一席话，望向一个城市的未来，也是一个国家的未来：

“苏州在传统与现代的结合上做得很好，这里不仅有历史文化的传承，而且有高科技创新和高质量发展，代表未来的发展方向。”

传统与现代、文化与经济的结合，几个月前，总书记在全国两会参加江苏代表团审议时就布置下这么一个题目：

“上有天堂下有苏杭，苏杭都是在经济发展上走在前列的城市。文化很发达的地方，经济照样走在前面。可以研究一下这里面的人文经济学。”

溯源思想。《之江新语》有篇写于2006年的文章，《“文化经济”点亮浙江经济》。当时，习近平同志富有远见地提出：“所谓文化经济是对文化经济化和经济文化化的统称，其本质是文化与经济的交融互动、融合发展。”

十多年过去了，对“文化经济”的关注目光一以贯之。

实践一再认识一再实践一再认识。今天，新征程再出发，面前“何止一座山一道坎”？就像总书记曾引用的宋人杨万里的诗：“正入万山圈子里，一山放出一山拦。”

当此刻再提“文化经济”，置于新的时代与势之下。

从全国两会“下团组”，总书记指明“加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路”；到此次江苏之行，强调“中国式现代化关键在于科技现代化”。必由之路，生动诠释了高质量发展的新内涵。

“建设中华民族现代文明，是推进中国式现代化的必然要求”。必然要求，成为中国文化的最新表达。

今天，经济与文化的互融共促，必由之路和必然要求的相得益彰，是把文化名片变成经济品牌的转换推演吗？是经济为文化注入动能、挖掘潜能吗？是，却不止于此。

新时代的苏州如一幅“双面绣”，一面经济繁荣，一面人文鼎盛。2500多年的街巷与瞄准世界前沿的科技成果呼应，底蕴厚重的古迹与助力“中国制造”迈向高端的工厂车间毗邻，老城新区、古老现代，一步千年。

经济是城市的体格，人文是城市的灵魂。千年文韵和现代经济如何和谐共生？时间给出了答案。

它是在大历史观下，去岁月深处，激活中华民族发展更深沉、更持久的力量。

是在系统观念中，将文化置于民族复兴进程中，由古老而现代的文明去撬动未来的落棋弈子。

也因此，从更久远的时空去端详，高质量发展、科技现代化和中华民族现代文明的彼此作用，何尝不是又一场实践的开拓？

中新苏州工业园区一路披荆斩棘。当年苏州从多个城市

本报记者 杜尚泽 潘俊强

的竞争中脱颖而出。探究缘由，有人说，在谈判艰难之际双方放下争执，到古朴精巧的苏州园林转了转，峰回路转；有人说，苏州的干部讲起英语，向对方传递出开放并蓄的文化气度。文化，于关键处落笔。

此次江苏行，习近平总书记勉励大家，“在推进中国式现代化中走在前、做示范”。厚文精工苏州，又走在江苏前列。它的丰富实践，描绘出了建设中华民族现代文明、推进中国式现代化的现实图景。

新时势下的人文经济学，将科技现代化和中华民族现代文明放在一起研究、去发力，题中之义不仅有文化的传承，更有文化的发展。创造性转化、创新性发展生生不息，也带来生生不息的推动力。

绣娘巧手，一根丝能劈成128股。精工细作的匠心，也绣出了城市气质。苏州平江路，苏绣的飞针走线凝固了时光。习近平总书记感慨：“中国人的韧性、耐心和定力，这是中华民族精神的一部分。”

民族精神，在年轮中积淀、塑造。就像平江路上的青石板，这块是宋代的，那块是明清的，还有新中国成立后的修葺。托举华夏大地的文明根脉，不正是这般不分彼此地融合在一起？

中华优秀传统文化的源头活水，流淌了数千年，滋养了这片土地数千年，也不止蕴藏在中国经济的内在脉动里。改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军，因文化的绵长厚重，而更添磅礴之力。

南京紫金山实验室，是事关网络安全的科技创新高地。雪鬓霜鬓的刘韵洁院士向总书记汇报：“今天给您交作业来了，作业有点难，我们完成的时间有点长。”

中国人的风骨精神、气节品格，早在苦难辉煌的五千多年文明中锻造出来。习近平总书记在江苏考察后颇为感慨：“过去，人家觉得我们不到一米二，可以不买门票；现在我们发展成一米八九的东北大汉了，要走自立自强的道路，饭碗端在自己手里，才能手中有‘粮’心里不慌。战略意义啊，所以我到哪儿都不遗余力地推动强链补链延链。”

感悟着、铭刻着，我们从历经磨难而生机盎然的中华文明中，收获着。从中，可以清晰定位“文化关乎国本、国运”的坐标，可以深刻感知“两个结合”的时代注脚。

今天，“两个结合”里的第二个结合，即同中华优秀传统文化相结合，是历史的总结，是思想的解放，指向未来、领航未来。

“青砖伴瓦漆，白马踏新泥。”《声声慢》的曲调流转着年轮。

当经济发展活化千年文脉，源远流长的中华文明融汇于世界第二大经济体，熔铸于创新动能澎湃的沃土，又将创造出怎样的未来？

凝望历史的深处，实则是凝视前行的方向。

坚持把发展经济的着力点放在实体经济上

本报记者 李心萍 韩鑫 刘温馨

东海之滨，中国高铁再创新速度。6月28日，在福厦高铁涠洲湾跨海大桥，新一代动车组试验列车以单列最高时速453公里、双向两列相对交会最高时速891公里运行，再次刷新纪录。

花城广州，新能源汽车实现新跨越。7月3日，随着一辆纯电动轿车缓缓驶下广汽埃安生产线，我国新能源汽车生产超过2000万辆，迈入规模化、全球化的高质量发展新阶段。

实体经济是一国经济的立身之本，是财富创造的根本源泉，是国家强盛的重要支柱。党的十八大以来，习近平总书记高度重视实体经济发展，多次提出明确要求。

今年全国两会期间，习近平总书记在同来自江苏徐工集团的全国人大代表单增海交流时指出：“任何时候，中国都不能缺少制造业。”

5月，习近平总书记主持召开二十届中央财经委员会第一次会议时强调：“现代化产业体系是现代化国家的物质技术基础，必须把发展经济的着力点放

在实体经济上，为实现第二个百年奋斗目标提供坚强物质支撑。”

7月5日至7日，习近平总书记在江苏考察时强调：“要把坚守实体经济、构建现代化产业体系作为强省之要”“在强链补链延链上展现新作为”。

殷殷嘱托，字字千钧。全面贯彻党的二十大精神开局之年，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，广大干部群众鼓足干事创业的精气神，开拓进取、真抓实干，实体经济发展生机勃勃、充满活力。

实体为基，夯实大国经济之本

盛夏时节，苏州金鸡湖畔碧波荡漾。博世新能源汽车核心部件及自动驾驶研发制造基地项目建设如火如荼；国家第三代半导体技术创新中心（苏州）筑巢引凤……竞逐全球产业高地的苏州工业园区步履铿锵。

7月5日下午，习近平总书记抵达

苏州后，首先乘车前往苏州工业园区考察。总书记强调：“要继续扩大国际合作，努力打造开放创新的世界一流高科技园区。”

“作为国家级经济开发区，苏州工业园区不断创新制度，持续出台政策，帮助企业做大做强做优。”苏州市委常委、苏州工业园区党工委书记沈觅说。截至目前，苏州工业园区已集聚2400多家国家级高新技术企业，生物医药、纳米技术应用、人工智能三大新兴产业产值超过3600亿元。

实体经济是我国经济的命脉所在。贯彻落实习近平总书记重要指示精神，各地区各部门在谋划发展思路上下功夫，在优化营商环境上探路子，不断夯实大国经济立身之本。

强化政策指引，提振实体经济发展信心。“省里下发专精特新企业发展专项资金230万元；市里给予转型升级奖金30万元；有关部门还积极服务，加快新项目审批流程……”（下转第四版）

己的理想同祖国的前途、把自己的人生同民族的命运紧密联系在一起，青春的光谱才会更广阔，青春的能量才能充分迸发。

新征程上，增强历史责任感和使命感，激发强国志的青春激情，勇挑重担、奋勇争先、脚踏实地，广大青年一定能立大志、明大德、成大才、担大任，为推进强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。

今日谈

青春从来系家国

盛玉雷

习近平总书记近日在江苏考察时强调：“国家现代化建设为年轻人提供了广阔舞台，大家正当其时，要把握历史机遇，大显身手”。

青春从来系家国。时代总是把历史责任赋予青年，党和国家事业的希

望寄托在青年身上。在基层工作一线，在科技攻关岗位，在抢险救灾前线，在保卫祖国哨位……广大青年自觉把青春播撒在民族复兴的征程上，有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗，青春才会闪光，青年才有力量。只有把自



海南环岛旅游公路主线路段近日完成建设。海南环岛旅游公路是建设海南自贸港和创建国际旅游消费中心的先导性重大基础设施项目，公路主线总里程988.2公里，串联沿途特色海湾、海角、特色小镇和旅游景区、滨海度假区等。图为海南环岛旅游公路文昌段景致。新华社记者 蒲晓旭摄